

Отзыв

на автореферат диссертации Назаровой Лилии Хатифовны на тему: «Управление развитием региональных производственных комплексов приморского типа (на примере Сахалинской области)» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Назаровой Л.Х. не вызывает сомнения в силу следующих обстоятельств. Текущие геополитические события в мире, изменения баланса в экономиках развитых и развивающихся стран особенно подчеркивают важность развития производственных комплексов в регионах России. В силу ограниченности финансовых и управленческих ресурсов на региональном уровне возникают диспропорции и не эффективное использование ресурсов региона Федеральному центру сложно поддерживать экономику областей, республик и округов, поэтому решение проблем видится в эффективном развитии и становлении производственных комплексов в каждом регионе. Причем если некоторые связанные с этим проблемы типичны для большинства регионов, то другие имеют свою локальную специфику.

Руководствуясь данной логикой, автор в своей диссертационной работе рассмотрел развитие промышленного комплекса приморской территории на примере Сахалинской области и решил ряд актуальных задач, а именно: проанализировал разработанный к настоящему времени комплекс текущих моделей и стратегий управления производственными комплексами приморских территорий, выявил специфические особенности развития и управления производственным комплексом на Дальнем Востоке, разработал ориентиры для развития территорий приморского типа.

Наиболее значимым результатом диссертации, на мой взгляд, является обобщение моделей и специфики управления развитием региональных производственных комплексов приморского типа, применение которых возможно для развития успешного развития данных территорий.

Другим значимым результатом является выявление причин дезинтеграционных процессов между приморскими территориями и основной частью Российской Федерации на примере Сахалинской области.

Кроме того, соискателем проведена формализация стратегий развития пастбищного и товарного рыбоводства, основанного на модернизации рыбоперерабатывающих производств, обновлении используемого оборудования и активизации имеющихся ресурсов в условиях нестабильной геополитической обстановки, позволяющая адаптировать управленческие процессы под запросы рыночной среды.

В качестве недостатка в работе считаю необходимым отметить, что в дополнительных пояснениях нуждается рис. 1 автореферата, на котором модель комплексного управления прибрежными зонами. В частности, непонятно, о воли каких именно институтов идет речь, и с чем связана необходимость отдельного рассмотрения таких сфер деятельности, как берегозащита и охрана природы и ландшафтов. Указанный недостаток не меняет положительной оценки проведенного автором исследования, поскольку носит уточняющий характер.

В целом, считаю, что диссертация отвечает квалификационным требованиям Высшей аттестационной комиссии, а соискатель Назарова Лилия Хатифовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры теории
экономики, товароведения и торговли
ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет
инженерных технологий»
доктор экономических наук, профессор

Серебрякова Надежда* Александровна

Контактная информация:
ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет
инженерных технологий»
394036 Россия, г. Воронеж, пр. Революции, д. 19
Телефон: 7(473) 255-63-47
e-mail: nad.serebryakova@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИНЖЕНЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»

Подпись т. Серебряковой Н.А.

ЗАВЕРЯЮ

Начальник управления кадров Жукова С.Ю.

